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ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1: δ 

Α2: γ 

Α3: β 

Α4: α 

Α5: α) Σωστό 

       β) Σωστό 

       γ) Λάθος      

       δ) Σωστό 

       ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. α) Σωστή απάντηση είναι η  i 

       β) Από τη δεδομένη γραφική παράσταση του δείκτη διάθλασης, σε συνάρτηση      

            με το μήκος κύματος στο κενό προκύπτει: 
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            Η ακτινοβολία εκτελεί ευθύγραμμη ομαλή κίνηση.  Οπότε: 
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           Από τις δύο προηγούμενες σχέσεις προκύπτει ότι:  α βt t . 



Β2. α) Σωστή είναι η πρόταση  ii) 

       β) Από την κβάντωση της στροφορμής 
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           Οπότε για το λόγο των κινητικών ενεργειών θα έχουμε: 
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Β3. α) Σωστή απάντηση είναι η ii). 

       β) Η διάσταση είναι:  
x ψ Ω

200 120 80

Z Z ZX Ψ Ω   

           Έστω Σ η ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο του πυρήνα Ω. Ο σχηματισμός  

           των πυρήνων Ψ και Ω ελκύει ενέργεια: 

           ψE 120νουκλεόνια 8,5(Mev / νουκλεόνιο) 1020Mev    

           ΩE 80νουκλεόνια Σ(Mev / νουκλεόνιο) 80 ΣMev     

           Για τη διάσπαση του πυρήνα Χ δαπανάται ενέργεια:     

           xE 200νουκλεόνια 7,8(Mev / νουκλ.) 1560Mev    

           Στην όλη διαδικασία αποδεσμεύονται 164 Mev. Οπότε:     

          ψ Ω ΧE E E 164 1020 80Σ 1560 164 Σ 8,8         Mev/νουκλεόνιο 

 

 



ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 10

φωτ

φωτ

hc h c
E λ λ 0,825 10 m

λ E


       

Γ2. 10

min min

1
λ λ λ 0,275 10 m

3

     

       Οπότε: 3

min

min

hc hc
λ V V 45 10 V

eV eλ
      

 

Γ3. 10
N eq

I 3,2 10 A
t t




     

      Άρα  P VI P 1440W   . 

 

Γ4. Από το θεώρημα Έργου - Ενέργειας: 
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       Οπότε:  
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Η δυναμική ενέργεια του ατόμου στην κατάσταση  n  ισούται με : 
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       Η ενέργεια του ατόμου στη κατάσταση  n  είναι ίση με: 
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Δ3.  Από τα δεδομένα του προβλήματος:  1
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       Άρα η ενδιάμεση κατάσταση αντιστοιχεί στη  n 2   (1
η
 διεγερμένη).      -0,85eV                 n=4 

       Η ενέργεια του φωτονίου που εκπέμπεται στο πρώτο άλμα ισούται με:    -1,51eV                  n=3 
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       Η ενέργεια του φωτονίου που εκπέμπεται στο δεύτερο άλμα ισούται με:    -3,4eV                  n=2    
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Δ4. Από το λόγο των στροφορμών του ηλεκτρονίου στις δύο προηγούμενες  

       διεγερμένες καταστάσεις:   
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